

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОД ИЗДАНИЯ 11-й

№ 105 (1553) | Среда, 1 сентября 1954 г. | Цена 15 коп.

## НАСТОЙЧИВО ОВЛАДЕВАТЬ ЗНАНИЯМИ

Наступил первосентябрьский день. Помолодели улицы городов и сел нашей чудесной Родины. Живыми, говорливыми ручейками спешат по ним школьники. Рядом с малышами-первоклассниками, подростками шагают юноши и девушки старших классов средних школ. Торжественен, полон глубокого, радостного смысла этот день после летних каникул: вновь началось народное шествие к знаниям, в науку.

Молодежь — наша будущность. Семья и школа призваны воспитывать детей в коммунистическом духе. А коммунистическое воспитание, как учит великий Ленин, есть, прежде всего, воспитание сознательной дисциплины, организованности, социалистического отношения к труду, самоотверженного служения своей Родине, своему народу, воспитание уважения и дружественных чувств к другим народам.

Ничего не жалеет, с любовью родительской щедростью одарила Советская страна своих юных граждан, собирая их в поход за знаниями. Воспитание в труде и для труда — та основа, на которой родители и педагоги должны растить активных и сознательных строителей коммунизма.

Перед школами стоит важнейшая задача — повысить успеваемость и дисциплину учащихся.

Укрепление сознательной дисциплины неразрывно связано с улучшением всей системы учебно-воспитательной работы. Опыт показывает, что такие школы нашего района, как Загривская семилетняя, городская начальная № 7, средняя № 1, средняя № 2 и некоторые другие, в прошлом учебном году добились повышения успеваемости учащихся прежде всего потому, что здесь лучше была поставлена воспитательная работа, работа с пионерами и комсомольцами. Такие классные руководители, как О. К. Ольшевская, М. П. Петрова, Н. В. Хоробрых, З. Е. Иванова и другие, улучшив воспитательную работу, добились полной или почти полной успеваемости учащихся.

Важно, чтобы сейчас, с первого дня учебы, руководители школ, классные руководители, учителя уделили основное внимание формированию ученических коллективов. Передовыми отрядами коллектива учащихся являются пионерская и комсомольская организации. Чем выше авторитет пионеров и комсомольцев в школе, тем слаженнее работает весь школьный коллектив. Школьники успешно учатся там, где умело поставлена пионерская и комсомольская работа, направляемая учителями. Надо во всех школах превратить пионерскую и комсомольскую организации в постоянных помощников учителей.

Задача состоит в том, чтобы резко повысить успеваемость и дисциплину в школах. Ответственная роль в этом важнейшем деле работников районного отдела народного образования. Они призваны улучшить руководство школами, усилить контроль, обобщать и своевременно распространять опыт учителей, добившихся хорошей постановки учебно-воспитательной работы.

Нынче школы переходят на новый учебный план и новые программы. С первых же дней необходимо умело использовать новые программы в целях привития учащимся трудолюбия, стремления активно участвовать в производственном труде.

Долг учителей — формировать материалистическое мировоззрение школьников, прививать им навыки коммунистического поведения, вести в семьях учащихся, среди населения естественно-научную и антирелигиозную пропаганду, уберечь детскую среду от проникновения в нее всякого рода предрассудков и суеверий. Силами школы, семьи и общественности должны быть устранены все причины, мешающие воспитанию нашей молодежи в духе коммунистической идеологии.

Народ ждет от школьников, от своих сыновей и дочерей большого приложения в ученье. Это верная дорога к тому, чтобы стать полезными Родине людьми. За науку же, дорогие друзья, учитесь упорно и терпеливо, учитесь хорошо!

## В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР ко Дню шахтера наградил орденами и медалями за выслугу лет и безупречную работу большую группу подземных рабочих, горных мастеров, руководящих и инженерно-технических работников угольной промышленности и строительства угольных шахт. Орденом Ленина награждены 1.320 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 2.355 человек. Остальные работники награждены медалями «За трудовую доблесть» и «За трудовое отличие».

## НА УБОРКЕ УРОЖАЯ И ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ ДОРОЖИТЬ КАЖДЫМ ЧАСОМ!

### НЕ ЗАПАЗДЫВАТЬ С УБОРКОЙ КУКУРУЗЫ НА СИЛОС

Колхозы и совхозы области в этом году вырастили на больших площадях богатый урожай кукурузы на силос. В сельхозартелях «Путь к социализму», Оредежского района, «Скородх», Кашинского района, имени Ворошилова, Кингисеппского района, «Искра», Всеволожского района, и других колхозов деятельно готовятся к уборке зеленой массы.

В условиях Ленинградской области кукурузу необходимо убирать до наступления заморозков, иначе подмороженные листья быстро портятся. Для быстрой уборки используются все имеющиеся средства — жатки, лобогрейки, тракторные и конные косилки. Скошенную кукурузу нужно сразу загружать в силосную башню. Заполнить силосное сооружение рекомендуется быстро — за 1—2 дня. Зеленую массу утрамбовывают в течение всего процесса загрузки. Особенно тщательно она уплотняется у

стен силосного сооружения, чтобы избежать согревания массы и образования плесени.

Траншеи и ямы следует загружать со значительным запасом, чтобы после осадки силосное сооружение было полностью заполнено. Затем их накрывают плотными покрышками, не пропускающими воздух. Поверхность силосной массы укрывается слоем жирной глины, толщиной в 10—15 сантиметров, которую следует доставить до тестообразного состояния и хорошо утрамбовать. Затем на это покрытие насыпается 30—35 сантиметров земли. Не следует укладывать непосредственно на поверхность силоса слой соломы, так как в ней остается много воздуха и поверхность корма быстро покрывается плесенью. Солому нужно укладывать сверх земляной покрышки для предохранения от мороза.

Д. Захаров,  
агроном Областного управления сельского хозяйства.

### ПОПОЛНЯЮТ ЗАПАСЫ КОРМОВ

Вчера во второй полеводческой бригаде колхоза «Родина» началась уборка кукурузы, предназначенной на силос.

На жатве зерновых вслед за комбайном организованы уборка и скирдование соломы. Руководит этими работами тракторист Владимир Егоров. Тракторной волокушей он доставляет солому к стогам. Солома уже убрана более чем со 100 гектаров.

### СРЫВАЮТ ОБМОЛОТ ХЛЕБОВ

В колхозе имени Ильи Рудненской МТС срывают обмолот хлебов. Присланная из МТС тракторная молотилка (машиновед т. Новожилов) работает с большими перебоями. Сейчас она, обмолотив рожь всего лишь с 25 гектаров, совершенно вышла из строя.

О простоях молотилки знает дирекция Рудненской МТС, но мер к ускорению обмолота хлебов не принимает.

В. Вишняков.

### Поднимают зяби

Известно, что для повышения урожайности сельскохозяйственных культур важное значение имеет своевременный подъем зяби. Нынче в сельхозартели «Шахтер» предусмотрено планом вспахать зяби 210 гектаров.

Завершая уборку зерновых, колхозники сельхозартели и механизаторы Попковогорской тракторной бригады стремятся быстрее выполнить задание по подъему зяби. На полях, где идет уборка зерновых, вслед за комбайном организована вспашка. Ее ведут трактористы тт. Федоров, Петров, Тимофеев. За несколько дней они подняли 53 гектара зяби.

В колхозе «Восход» вспахано зяби более 100 гектаров, в колхозе «Родина» — более 70 гектаров.

### Начали массовую копку картофеля

Успешно завершив сев овощных культур, колхоз «Восход» приступил к массовой копке картофеля. Уже убрано более 25 гектаров картофеля. В эти дни высокие образцы труда показывает тракторист т. Капитонов. Картофелекопалкой он ежедневно убирает по 5—6 гекта-

ров картофеля, значительно перевыполняя нормы выработки.

Хорошо трудятся на уборке картофеля колхозники П. Иванов, А. Павлов, К. Козлова, рабочие шефствующих предприятий г. Ленинграда тт. Цыганенков, Николаева, Дмитриев и многие другие.

### Почему простаивает волокуша?

В колхозе «Май» еще летом из Рудненской МТС была завезена тракторная волокуша. Она предназначалась для скирдования сена и соломы. Но вот прошло уже более месяца, а волокуша лежит в разобранным виде.

— Почему на скирдование соломы не применяете волокушу? — спрашивают колхозники

у бригадира Пелешской тракторной бригады т. Згура.

— Инструкции из МТС еще не прислали. Не знаем, как волокушу собирать, — отвечает бригадир.

Так из-за беспечности механизмов МТС и бригадира Пелешской тракторной бригады Згура простаивает машина и гниет под дождем неубранная солома.

Н. Денисов.

### Ответственное задание — выполнено

Еще задолго до наступления знаменательной даты — Дня шахтера горный участок строительного управления № 2 облетела весть. Коллектив участка дается почетное задание — срочно проложить водопровод, дать в город питьевую воду. С большими трудовыми подъемом воспринял коллектив это ответственное поручение.

— Были бы во время трубы, насосы и моторы, а остальное за нами не станет, — так говорили строители.

Особо ответственное задание получила бригада проходчиков, руководимая Павлом Степановым. Ей предстояло, помимо основных горных работ, спуститься в четвертый панельный штрек и в труднейших условиях соорудить там бетонную перемычку, направив бурно несущиеся потоки воды в специальные трубы.

— Мы еще раз напоминаем вам, — говорил начальник управления т. Гребенюк, обращаясь к проходчикам, — что за-

дание ответственное. Иной раз придется и в водолазных костюмах поработать и без «купальника» не обойдется. Сроки очень сжатые. В первых числах сентября перемычка должна быть построена.

— А мы ее обязуемся к первому сентябрю закончить, — дружно ответили проходчики.

— К первому? Это очень хорошо будет. Значит справитесь с заданием?

— Справимся, стихия будет побеждена, — заявили горняки.

...Прошло несколько дней. В четвертом панельном штреке шла упорная работа. Потоки воды с глухим шумом ударялись о только что уложенную массу бетона, смывали ее и сбивали с ног работающих.

И все же, как ни велик был гнев разбушевавшейся воды, как ни могуч был ее напор, но победить людей, стремящихся выполнить задание в срок, было невозможно. Одетые в специальные водолазные костюмы, освещаемые светом шахтерских

ламп, упорно боролись проходчики бригады Степанова, возводя сантиметр за сантиметром бетонную перемычку. Стена из бетона быстро росла. И вот сегодня, уложив последние кубометры бетона, проходчики одержали победу над стихией. Перемычка возведена в точно назначенное время. С честью выполнено обязательство горняков.

Встретив на своем пути не преодолимую преграду и не находя выхода, с ревом и склоканием устремилась вода в большую трубу, специально замурованную в бетонной перемычке. Проходчики тт. Тихонов, Павлов, Блоков, Егоров и другие члены бригады сделали свое дело. Теперь дело за монтажниками. Разбившись на бригады, они сразу же начнут прокладку водопровода, сварку труб. Вода, усмиренная упорным трудом, по металлическим трубам должна прийти в город Сланцы к назначенному сроку.

Н. Симченков.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

**ПОЧЕМУ ЗАБАЛЛОТИРОВАН КОТИКОВ**

Известно, что деятельность коммуниста оценивается не по его словам, а по тому, как он справляется с порученным делом. На каком бы посту ни находился коммунист, он должен быть активным борцом за выполнение партийных решений, всегда подавать пример организованности. Коммунист призван быть образцом в труде, непримиримо бороться с недостатками в работе, активно поддерживать и распространять все новое, передовое.

Для сельских коммунистов нет сейчас более главной и ответственной задачи, чем вести упорную борьбу за претворение в жизнь решений партии и правительства о крутом подъеме всех отраслей сельского хозяйства. Для коммуниста нет выше интересов партии, государства, народа.

И все же у нас есть и такие коммунисты, которые формально относятся к выполнению партийных решений, свои личные интересы ставят выше общественных, работают с прохладцем, без энергии, без инициативы. Находясь у руководства, такие коммунисты подрывают инициативу других, своим неправильным действием ослабляют партийную дисциплину и, таким образом, заваливают и губят живое дело.

Именно так и получилось в партийной организации колхоза «Шахтер». В течение двух лет секретарем этой партийной организации был ветврач Г. П. Котиков. Казалось, что человек с высшим сельскохозяйственным образованием и большим стажем практической работы, окончивший в прошлом году заочное отделение вечернего университета марксизма-ленинизма, возглавит парторганизацию, сумеет наладить массово-политическую работу в колхозе. К этому были все условия. Здесь имеется агитколлектив, насчитывающий в своих рядах более 20 агитаторов. Рядом с правлением колхоза клуб, библиотека, семилетняя школа — культурные очаги, при помощи которых можно хорошо вести воспитательную и культурно-просветительную работу.

Однако секретарь партийной организации Котиков относился ко всему пассивно. Работой клуба и библиотеки он не интересовался, агитаторов не инструктируя.

Н. Никольский.

## Праздник прошел весело

Радостно отметили трудящиеся нашего района День шахтера. Вечером 28 августа в клубе горняков состоялось торжественное собрание. Зрительный зал клуба заполнили представители партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций, передовики производств, почетные шахтеры.

С докладом о Дне шахтера выступил управляющий трестом «Ленинградсталец» Т. Ковалев. После доклада состоялся большой концерт участников художественной самодеятельности клуба горняков. Хор исполнил песни: «Шахтерская семья» и «Шахтерская свадебная» композитора Новикова, «Марш советских патриотов» композитора Мурадели и другие. Новую программу показали танцевальный и драматический коллективы.

Проводил, на проводимых ими беседах не присутствовал и сам не выступал перед колхозниками с политическими докладами. Правда, иногда его можно было видеть на животноводческих фермах, куда он приходил как ветеринарный врач, но совсем не бывал он в полеводческих бригадах.

Котикова к нам силой не затащиши, — говорили о нем колхозники-полеводы. — Более двух лет он в колхозе работает, а еще не было случая, чтобы с нами по душам поговорил, нашей работой поинтересовался или какое-либо замечание сделал. Все стороной норовит обойти. Часов в 10 утра придет из города на велосипеде, заглянет на какую-нибудь ферму и, глядиши, часиков в 6 вечера уже опять уезжает домой.

Такие упреки колхозников в адрес Котикова справедливы. Оторвавшись от жизни и деятельности колхоза, Котиков, будучи секретарем парторганизации, запустил партийно-организационную и политическую работу. Собрания коммунистов стали проводиться от случая к случаю. На собраниях редко обсуждались вопросы о ходе сельскохозяйственных работ в колхозе, о состоянии массово-политической работы и т. д. Не обсуждался вопрос и о состоянии партийной дисциплины. А ведь партийная организация этот вопрос должна была обсудить в первую очередь. Некоторые коммунисты не выполняют партийных поручений и не являются передовиками производства. Не выполнял партийных поручений и сам Котиков. Являясь пропагандистом кружка по изучению истории КПСС, он часто срывал в нем занятия. В результате учебная программа в кружке осталась незаконченной. Хуже того, были случаи, когда Котиков являлся на работу в нетрезвом виде и своим недостойным поведением подрывал трудовую дисциплину.

На днях на отчетно-выборном собрании партийной организации колхоза «Шахтер» подверглась резкой критике плохая работа секретаря. Коммунисты выразили Котикову недоверие и не избрали секретарем партийной организации. Кроме того, собрание вынесло ему строгое партийное взыскание.

Н. Никольский.

Выросли замечательные кадры новаторов животноводства, добившиеся отличных результатов в сохранении скота. Телятница колхоза «Победа», Красносельского района, т. Козлихина вырастила в этом году без отхода 100 телят. В колхозе «Слава героям», Лесогорского района, т. Мурашева получила от каждой свиноматки по 24 поросенка, а многие овцеводы, в том числе т. Якимова из колхоза имени Крупской, Приозерского района, получили по 220—280 ягнят на 100 овцеводов.

За успехи в развитии животноводства заслужили право участвовать во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке Волосовский и Выборгский районы, Волосовская и Пограничная МТС, 17 колхозов, 18 совхозов, 65 колхозных и 28 совхозных ферм, 336 передовиков сельхозартели.

Заметно возросли доходы колхозов от животноводства. Если в 1952 году они составляли по области 51 миллион рублей, то в прошлом году уже 70 миллионов — 60 процентов всех денежных доходов.

Весело отметили праздник —

## План развития животноводства выполнить в срок, образцово подготовиться к зимовке скота

### VII сессия Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся

Состоялась VII сессия Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся, на которой рассмотрен вопрос о ходе выполнения государственного плана развития животноводства в колхозах и совхозах области на 1954 год и о подготовке к зимовке скота. С докладом выступил председатель исполнкома Леноблсовета депутатов трудящихся Г. И. Воробьев. В обсуждении вопроса принял участие 13 человек.

Докладчик и выступавшие в прениях отметили, что колхозы и совхозы области, претворяя в жизнь постановления сентябрьского, февральско-марсовского и июньского Пленумов ЦК КПСС по вопросам подъема сельского хозяйства, добились некоторых успехов в развитии общественного животноводства. Увеличилось поголовье крупного рогатого скота и свиней. За минувшие 10 месяцев средний надой, по сравнению с тем же периодом прошлого хозяйственного года, увеличился на 186 килограммов, что позволило колхозам дополнительно получить 9240 тонн молока.

Лучших результатов добился колхоз «Ленинский путь», Волосовского района, где к 1 августа на 67,5 процента, причем в Кашинском, Новоладожском и Пашском районах средний надой по сравнению с прошлым годом даже снизился. Есть все возможности подтянуть отстающие хозяйства до уровня передовых. Для этого прежде всего, как указывали докладчик и выступавшие в прениях, следует правильно организовать стойловое-лагерное содержание скота и загонную систему пастбищ. Дожди и теплая погода обеспечивают хорошее отрастание сеянных и естественных трав, при уборке овощей и картофеля остается много ботвы. Используя их для обильной зеленой подкормки, в оставшиеся два месяца нужно получить максимальное количество молока.

На сессии отмечались серьезные недостатки в организации откорма свиней в колхозах, в развитии птицеводства. Большое внимание было обращено на создание прочной кормовой базы для животноводства. Сельхозартели области из года в год не выполняли план заготовки сена, силоса и корнеплодов, вынуждены были тратить значительные средства на закупку кормов, что снижало доходы от общественного хозяйства и оплату труда колхозников. Неудовлетворительно ведется сеноуборка и силосование и в нынешнем году, хотя МТС пополнились новой техникой, а в колхозы прибыли тысячи рабочих из Ленинграда, городов и поселков области. Больше мириться с этим нельзя. Нужно четко организовать труд людей на сеноуборке, обеспечить безусловное выполнение каждым из них нормы выработки, полное и высокопроизводительное использование техники, строго соблюдать порядок авансирования кормами всех занятых на сеноуборке. Вместе с тем необходимо правильно вести приемку сена с обмером и записью, чтобы располагать точными сведениями о его запасах.

В прошлом году многие колхозы, расположенные на Каельском перешейке, добились значительного повышения производительности коров благодаря тому, что с первых же дней зимовки скармливали им большое количество силоса. И нынче они своевременно приняли меры к его заготовке. Однако в целом по области закладка силоса проводится неудовлетворительно.

Приближается переход на стойловое содержание скота. Особое значение приобретает сейчас строительство животноводческих помещений. Однако и с этим делом также не все обстоит благополучно. По области пока выполнена лишь пятая часть плана. Надо ускорить ввод в действие всех сооружаемых объектов, причем строители должны сдавать колхозам помещения пригодными для приемки скота на зимовку. Вместе с тем нельзя забывать и о подготовке старых помещений.

На сессии большое внимание было уделено заготовкам и государственным закупкам продукции животноводства. Депутаты вскрыли многие другие недостатки в развитии общественного животноводства. В связи с этим подверглась критике деятельность областных управлений сельского хозяйства и по строительству в колхозах.

В решении, принятом областным Советом по обсужденному вопросу, намечены неотложные меры для выполнения годового плана развития животноводства в колхозах и совхозах и образцового проведения зимовки скота.

(ЛенТАСС)

Причина — в отсутствии настоящей организаторской работы, необеспеченности колхозов силосными сооружениями. Всего по области надо заложить 230 тысяч тонн силоса, а башен, облицованных ям и траншей имеется немногим больше чем на 47 тысяч тонн. Исполкомы районов, директора МТС, правления колхозов обязаны принять все меры для устройства силосных сооружений в размерах, обеспечивающих выполнение плана закладки силоса.

Нынче колхозы области на значительных площадях выращивают кукурузу на силос и будут иметь возможность заготовить 45—50 тысяч тонн этого ценного корма, способствующего резкому повышению молочной продуктивности. Засиловать его надо своевременно, строго соблюдая технологию. Следует также использовать мякину от обмолота семянников клевера и тимофеевки, близкую по своей питательности к пшеничным отрубям и являющуюся отличным кормом не только для коров, но и для свиней.

На сессии отмечалось, что во многих районах еще нет настоящей тревоги за создавшееся положение с заготовкой кормов. Расчет на завоз их извне приведет к значительным отходам поголовья и снижению производительности скота. Поэтому, несмотря на то, что наступил ответственный период уборки зерновых, а в ближайшие дни начнется массовая копка картофеля, в каждом колхозе сейчас должны работать бригады по заготовке кормов и каждый оставшийся нескосенный гектар сенокоса должен быть выкошен.

Приближается переход на стойловое содержание скота. Особое значение приобретает сейчас строительство животноводческих помещений. Однако и с этим делом также не все обстоит благополучно. По области пока выполнена лишь пятая часть плана. Надо ускорить ввод в действие всех сооружаемых объектов, причем строители должны сдавать колхозам помещения пригодными для приемки скота на зимовку. Вместе с тем нельзя забывать и о подготовке старых помещений.

На сессии большое внимание было уделено заготовкам и государственным закупкам продукции животноводства.

Депутаты вскрыли многие другие недостатки в развитии общественного животноводства. В связи с этим подверглась критике деятельность областных управлений сельского хозяйства и по строительству в колхозах.

В решении, принятом областным Советом по обсужденному вопросу, намечены неотложные меры для выполнения годового плана развития животноводства в колхозах и совхозах и образцового проведения зимовки скота.



В промтоварном магазине № 22 отдела рабочего снабжения треста «Ленинградсланец», расположенному в поселке Большие Лучки, ведется оживленная торговля. Сюда ежедневно за покупками приходят много горняков и строителей, инженерно-технических работников и служащих. В магазине к услугам покупателей имеется разнообразный ассортимент готового платья, обуви, тканей и других промышленных товаров. Продавцы магазина Зинаида Александрова и Антонина Васильева культурно обслуживают покупателей. План товарооборота за последние три месяца по этому магазину значительно перевыполнен.

**На снимке:** в промтоварном магазине № 22 отдела рабочего снабжения треста «Ленинградсланец», расположенному в поселке Большие Лучки. Фото И. Баранова.

## В шахтерской семье

От поселка шахты № 2 дорога круто поворачивает вправо. По обеим сторонам ее — венковой лес. Еще издали сквозь листву белостволовых берез видны дома нового поселка. В них живут семьи горняков шахты № 2. Здесь за последние годы выстроено около 20 индивидуальных домов, появились новые улицы: Трудовая, имени Льва Толстого и Дачная. За оградами почти у всех домов цветут георгины, на клумбах пестрят желтые, сиреневые, розовые и белесые лепестки цветов. Сгибаясь под тяжестью первого урожая плодов, в садах стоят молодые яблони, посаженные два — три года назад шахтерами.

На крыльце дома, в котором живет семья проходчика шахты № 2 Михаила Ивановича Иванова, играет девочка.

— Папа еще на работе, а мама копает картошку в огороде, — ответила она.

Вскоре подошла и сама хозяйка Прасковья Макаровна и пригласила зайти в комнату. Так началось знакомство с шахтерской семьей.

В доме две просторные светлые комнаты, прихожая, кухня. Комнаты со вкусом обставлены добротной мебелью. На окнах — белоснежные занавески. На этажере ровными рядами расположены книги. Имеется радиоприемник.

Бот пришел с работы и сам хозяин Михаил Иванович Иванов. Сняв спечку и приведя себя в порядок, он уселился на диван и охотно продолжил начатую беседу.

— Спрашиваете, как мы живем? — улыбнувшись, сказал Михаил Иванович и сам же ответил на этот вопрос: — Хорошо живем! Вот свой дом по-

И. Кононов.

## Новые книги

ПОГОРЕЛЬЙ И., ЧИСТИЯКОВ В., ЛУКАНОВ М. — Ремонт тракторов. Сельхозгиз, 1954 г. Цена 6 руб. 25 коп.

ГЕРШАНОВ С., МАКАРЬЕВ П. — Передовой опыт ремонта тракторов. Сельхозгиз, 1954 г. Цена 1 руб. 30 коп.

МАЛАШЕНКО П. — Пересадка взрослых плодовых деревьев. Сельхозгиз, 1954 г. Цена 85 коп.

ПЕРОВ Г. — Советская экономика на пути к коммунизму. Госполитиздат, 1954 г. Цена 1 руб. 35 коп.

СКАТКИН Л. — Учение детей и обязанности родителей. Учпедгиз, 1954 г. Цена 1 руб. 35 коп.

ВАСИЛЬЕВА М., СОКМАН А. — Наши успехи. Лениздат, 1954 г. Цена 2 руб. 80 коп. Книга о колхозе имени Ломоносова, Ломоносовского района.

Ленинградские птицеводы. Лениздат, 1954 г. Цена 2 руб. 55 коп.

СИГАЧЕВА Е. — 32 поросенка от одной свиноматки. Лениздат, 1954 г. Цена 40 коп.

## Первое сентября

Ты проходишь сквером мимо клуба.  
День сентябрьский светел и погож.  
У тебя — тетради...  
— Здравствуй, Люба!  
Ты не в школу, девочка,  
идешь?  
Над землей вокруг предельно чисто,  
Небо словно вымыла гроза.  
Ты идешь... на мир глядят  
лучисто  
Голубые юные глаза.  
Выше солнце встало над  
домами,  
Озарило школьное крыльцо.  
Вслед тебе зелеными  
ветвями

Машет молодое дерево.  
Ты за лето стала выше  
ростом.  
Ветер веет, косы теребя.  
Вот уже приветливо  
и просто  
Педагоги встретили тебя.  
Верю: ты от них узнаешь  
много.  
Пролетит, пускай, за годом  
год —  
Солнечную ясную дорогу  
Прел тобою школа распахнет.  
Вл. МАКСИМОВ.

г. Сланцы.

## Из детсада — в школу

Каждый год в последних числах августа детский сад № 1 треста «Ленинградсланец» устраивает праздник, посвященный проводам воспитанников в школу. В июле дети находились на даче в Новоселье. Они собирали много различных листьев и сейчас составляют из них гербарий. Часто воспитанники детского сада были в поле, на лугах. За лето малыши окрепли, загорели. Например, Вова Грудинин приобрел новые покупки для семьи — велосипед и наручные часы «Победа». Весело и счастливо живут в этой семье. По вечерам из раскрытых окон дома доносятся переливы баяна, смех детей.

— Я гляжу на своих детей, — рассказывает Михаил Иванович, — и завидую им. Счастливое и радостное у них детство. Советское государство не жалеет средств для воспитания молодого поколения.

— Будем учиться только на отлично и хорошо, — заверяют ребята своих воспитателей.

А. Буторина.

## Интересная встреча

На днях в детский сад № 1 газосланцевого завода пришли гости из Дома пионеров. Перед малышами они выступили с постановками кукольного театра «Колобок» и «Заец в огороде».

Это хорошее мероприятие необходимо продолжить и в будущем.

М. Легкова.

## Честность пионеров

Пионеры лагеря медработников, расположенного на Сиверской, Юра Бакланов, Сережа Воробьев, Володя Мясищев, Лена Андреев, Витя Васильев, совершая прогулку, нашли золотые часы. Ребята отдали их воспитателю. Оказалось, что часы потеряла сестра-хозяйка этого лагеря Т. Часы были ей вручены.

За честный поступок мальчикам на пионерской линейке была объявлена благодарность.

## Письма в редакцию

### «Ремонт не предусмотрен сметой»

В поселке Рудничный на улице Лермонтова расположено несколько деревянных домов. Многие из них надо ремонтировать. Крыши во время дождей протекают. Двери требуют замены.

Ремонтные работы ведутся крайне медленно. Когда квартиро-съемщики обращаются по этому вопросу в жилищно-коммунальный отдел газосланцевого завода, то там можно слышать лишь один ответ: «Ремонт не предусмотрен сметой». Три недели тому назад квартирно-съемщики обратились за помощью к председателю построй-

кома строительного управления № 2 треста «Газосланцевстрой» И. В. Трубицыну. Он прочитал наше заявление и пообещал, что примет меры по ускорению ремонта. Время идет, а о ремонте жилого фонда никто не заботится.

Руководителям жилищно-коммунального отдела газосланцевого завода необходимо принять срочные меры по ускорению ремонта квартир трудящихся, а не откладываться обещаниями.

П. Гаврильченко.

Поселок Рудничный, улица Лермонтова, дом № 5, кв. № 2.

## Неблагоустроенная площадь

В поселке Большие Лучки одним из оживленных мест является площадь у клуба «Шахтер». Окружающие эту площадь здания имеют хорошее архитектурное оформление. Среди них — клуб «Шахтер», средняя школа № 2, жилые дома с магазинами. Здесь же и остановка автобусов.

Но здесь же... асфальтовое покрытие против клуба «Шах-

тер» разрушено. Имеется много бугров и ухабов. Это затрудняет движение автотранспорта и пешеходов. Во время дождей образуется много луж.

Отдел городского коммунального хозяйства должен потребовать от руководителей треста «Ленинградсланец» и газосланцевого завода быстрейшего устранения этих недостатков.

М. Карпеев.

## Срывается строительство ветлечебницы

Большое значение уделяется сейчас улучшению ветеринарного обслуживания колхозов района и индивидуальных владельцев скота. Для этой цели в городе Сланцы необходимо открыть хорошую ветеринарную лечебницу.

Строительство лечебницы ве-

дет Сланцевская ремонтстройконтора. Но почему-то сейчас здесь строительные работы прекратились. Дальнейшее промедление в строительстве нетерпимо. Колхозные животноводы давно уже ждут открытия районной ветеринарной лечебницы.

Л. Васильев.

## По следам наших выступлений

### «Почему плохо работают сельские клубы»

Под таким заголовком в нашей газете за 20 августа была опубликована статья, в которой говорилось о неудовлетворительной работе сельских клубов.

Секретарь исполкома райсовета т. Хоробрых сообщил в редакцию, что факты, указанные в статье, подтвердились. Вопрос об улучшении работы культурно-просветительных учреждений района обсуждался на заседании

девятой сессии районного Совета депутатов трудающих. Сессия приняла решение, направленное на улучшение работы культурно-просветительных учреждений. За неудовлетворительное состояние культурно-просветительной работы в Черновском сельском клубе заведующий клубом Ковалев освобожден от занимаемой должности.

### «Покончить с нарушением правил советской торговли»

В письме, помещенном под таким заголовком в газете «Знамя труда» за 4 августа, рассказывалось о нарушениях правил советской торговли в посудо-хозяйственном магазине отдела рабочего снабжения треста «Газосланцевстрой».

Заведующая райторготделом т. Воробьева сообщила в редакцию, что факты, указанные в

этом письме, полностью подтверждены. За грубое нарушение правил советской торговли продавцу этого магазина М. Можнавчевой вынесен строгий выговор с предупреждением. Кроме того, она предупреждена, что при повторении подобных случаев будет уволена за утрату доверия без права поступления на работу в предприятия советской торговли.

## ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННОГО ПИСЬМА

Рабочий шахты № 1 В. Лысенко прислал в редакцию письмо. В нем говорилось о плохом водоснабжении и перебоях в подаче электротехники. Это письмо было послано для принятия мер в трест «Ленинградсланец».

Управляющий трестом т. Ковалев сообщил в редакцию, что факты, указанные в этом письме, правильны. Для выявления причин неудовлетворительного водоснабжения в городе Сланцы создана специальная

комиссия. После окончания ее работы приняты меры по улучшению водоснабжения. Одновременно с этим ведутся работы по сооружению дополнительной линии водопровода. В сентябре трест получит оборудование для санузлов и они будут отремонтированы.

До 10 октября будут закончены работы по прокладке освещительного кабеля в поселок Большие Лучки. Ввод в эксплуатацию его позволит улучшить подачу электроэнергии.

# ПО ЛЕНИНГРАДУ И ОБЛАСТИ

## Внесение органических веществ малыми дозами

Каждый год члены колхоза «Трудовик», Волховского района, удобряли паровые поля, но навоза на всю площадь не хватало. Молодой агроном Г. Рыхлова решила применить метод академика Т. Д. Лысенко — вносить органические удобрения малыми дозами.

Первый опыт провели в прошлом году. Перед посевной культивацией пара полеводы перемешали три тонны навоза и перегноя с тремя центнерами суперфосфата и внесли эту смесь под озимую пшеницу. Сейчас колхоз заканчивает жатву озимых. Урожай на опытном участке собран не ниже, чем на

полях, где на каждый гектар было внесено обычным способом 20 тонн навоза. Такой же результат дал опыт внесения удобрений малыми дозами в колхозе «Красный партизан».

Нынче прогрессивный метод получит широкое распространение. На 40 гектарах применит его колхоз «Путь к коммунизму». Сельхозартели «Трудовик» и «Красный партизан» проводят удобрение малыми дозами на половине всей площади, отведенной под озимые. Всего в районе намечено удобрить по новому способу свыше 300 гектаров.

(ЛенТАСС)

## Новаторы Ленинграда передают свой опыт

На предприятия и новостройки Риги часто приезжают гости из Ленинграда. Это — новаторы производства. Они знакомят рижан с новейшей технологией и передовыми приемами труда.

На крупнейшем предприятии — электротехническом заводе «ВЭФ» побывал токарь Г. Борткевич, который поделился своим опытом скоростной обработки металла. Сейчас более 150 токарей завода работают скорост-

ными методами и перевыполняют нормы выработки.

Сварщик-новатор Р. Савченко познакомил рабочих авторемонтного завода со способом холодной сварки чугуна стальными электродами. Сварщики пред-

приятия овладели этим способом

и внедрили его в производство.

На днях на стройках Риги побывал известный каменщик Ленинграда Н. Филиппов. Он продемонстрировал скоростные приемы кладки кирпичных стен.

## Ученые — горнякам

Большой вклад в развитие угольной и горнорудной промышленности вносят советские ученые.

Тесную связь с горняками держат ученые Ленинградского всесоюзного научно-исследовательского маркшейдерского института. Большая работа проведена учеными по изучению сдвижения горных пород. Разработан новый метод ориентировки шахт, за который группа сотрудников удостоена Сталинской премии.

Большое место в плане работ института отведено изучению внезапных выбросов угля и газа, изысканию методов борьбы с ними.

## Богатый урожай фруктов

В колхозных и совхозных садах Лужского района идет массовый сбор богатого урожая фруктов. Различные сорта яблок и ягод отправляют ленинградцам труженики колхозного производства.

Крупнейший в области плодопитомнический совхоз «Скреблов» за короткий срок отгрузил более 600 центнеров яблок, что превышает весь прошлогодний сбор.

Старинное здание с массивной колоннадой вдоль фасада. Большими буквами надпись: «Музей Арктики». Едва переступив порог входной двери, посетитель словно оказывается на далеком Севере. На картинах, макетах, панорамах, снимках изображены работа гидрологической станции, природа и животный мир Арктики. Вот приборы, которыми пользуются полярники: морской компас, дночерпатель, драга для извлечения донных животных...

Смелые русские люди с давних пор стремились освоить край вечных льдов. В XII—XIII веках в поисках товаров отважные новгородские люди — «ушкуйники» — на своих легких суденышках плавали далеко на Север, к берегам «Студеного моря». В 1525 году посол московского князя Василия III Дмитрий Герасимов высказал мысль о том, что из Атлантического океана в Тихий можно попасть через Ледовитый океан.

Найденные недавно предметы снаряжения русской торгово-промышленной экспедиции доказывают, что русские путешественники побывали на Таймыре еще в первой четверти XVII века. Выставленная в музее модель коча — одного из небольших плоскодонных однопалубных суденышек — напоминает о тех далеких временах, когда русские мореплаватели заплывали далеко на Север, осваивая необъятные просторы.

С. Дежнев, братья Лаптевы, А. Чириков, С. Челюскин, С. Макаров, В. Русанов, Г. Седов и многие другие известные русские мореплаватели, ученые внесли неоценимый вклад в ос-

воение Севера. Особый интерес вызывают материалы, посвященные лейтенанту Г. Седову, который в 1912—1914 г.г. предпринял героический поход к Северному полюсу.

Экспедиция не достигла своей цели — из бухты Тихой Седов с двумя спутниками вышел на поиски полюса и, не достигнув цели, скончался в пути. Сорок лет прошло с тех пор, и как живые свидетели хранят воспоминание об этом выдающемся путешествии представленные в музее карты, которой Седов пользовался во время своего плавания, обрывки флага, который предполагал водрузить на Северном полюсе, подлинные путевые карты, вахтенный журнал, образцы снаряжения.

Особый интерес посетителей единственного в нашей стране и крупнейшего в мире музея Арктики привлекают стенды с экспонатами первой советской экспедиции на Северный полюс. Этот интерес закономерен — не в высоких широтах работают две дрейфующие научные станции «СП-3» и «СП-4». Поздно рассмотривают экскурсанты картину, запечатлевшую общий вид пловучей научно-исследовательской станции «Северный полюс» (1937 год), снимки, на которых показывается подготовка к магнитным наблюдениям, измерение глубины океана в районе полюса, действие гидрологической лебедки.

Бот пилы, молотки, маленькие тиски, гаечные ключи, дрели и другие предметы снаряжения, которыми пользовались зимовщики. Рядом — один из самых ценных экспонатов музея — палатка с надписью «Дрейфую-

та имени М. В. Ломоносова.

## ЗА РУБЕЖОМ

### ЗАПРЕТИТЬ ОРУЖИЕ МАССОВОГО УНИЧТОЖЕНИЯ!

Обращение жителей Хиросимы в ООН

ШАНХАЙ. (ТАСС). Как передает японское агентство Киодо Цусин, в результате развернувшегося с мая этого года в префектуре Хиросима движения за сбор одного миллиона подписей под запрещением атомной и водородной бомб уже собрано 1.013.472 подписи. Организации Объединенных Наций направили список с подписями для представления его открывающейся 21 сентября сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Одновременно Генеральному секретарю ООН Хаммаршельду было направлено специальное послание, в котором, в частности, говорится:

Мы, жители префектуры, являющиеся первыми, кто испытал на себе атомную бомбардировку, желаем того, чтобы наша участь не постигла на этот раз все человечество.

Мы выражаем уверенность, что Организация Объединенных Наций запретит атомную и водородную бомбы.

## ПОЛОЖЕНИЕ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Рио-де-Жанейро, национальный исполнительный Бразильской рабочей партии объявил, что он запрещает членам партии занимать посты в правительстве Кафэ Фильо.

По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс из Рио-де-Жанейро, танки патрулируют улицы Порто-Алегре, где профсоюзные руководители

намечают всеобщую забастовку. Рабочие в Сан-Паулу наметили забастовку на 2 сентября.

По сообщению корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс» Брюэра из Рио-де-Жанейро, в беседе с ним министр финансов Гудин заявил, что новое правительство будет поощрять вложения иностранного (т. е. североамериканского) капитала в Бразилии.

## Международная хроника

На выставке представлены десятки картин и рисунков; среди них — «Гарibalди в бою за адмиральский мост», «Расстрел патриотов», «Молодой неаполитанский безработный» и другие.

\* В Кабуле подписаны экономические соглашения между Афганистаном и Чехословакской республикой о товарообороте, платежах на текущий год и о кредите.

\* В провинции Шэнси (Китай) состоялось несколько судебных процессов, на которых были рассмотрены дела 103 изменников родины, принадлежавших к остаткам реакционной организации «игуаньдао». Народные суды приговорили 8 главарей этой бандитской организации к смертной казни. Остальные подсудимые приговорены к различным срокам заключения.

\* 4 тыс. докеров Гулля (Англия), прекративших работу на 66 судах, отклонили предложение предпринимателей о возобновлении работы. Докеры объявили, что они выйдут из профсоюза транспортных и неквалифицированных рабочих, который не поддержал их забастовки, и вступят в профсоюз грузчиков и докеров.

\* В Стокгольм прибыл американский крейсер «Балтимор» в сопровождении эсминца. Американские корабли пребудут в шведских водах 7 дней.

\* В Кембридже (Англия) начал свою работу 23-й международный конгресс востоковедов. В конгрессе принимает участие большая группа советских востоковедов.

\* В берлинских газетах опубликовано сообщение министерства внутренних дел Германской Демократической Республики о переходе в ГДР депутата боннского бундестага Шмидт-Витмака.

**Редактор И. АШМАНЕЦ**

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

ОПСУ треста «Ленинградсланец» требуются на постоянную работу:

заведующие магазинами и продавцы продовольственных и промтоварных магазинов, буфетчицы, грузчики на автомашине и разнорабочие на временную работу в овощехранилище.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Трестовский переулок, дом № 6.

ОПС треста «Ленинградсланец»

Гражданин Пикалев Борис Михайлович, проживающий в городе Сланцы, улица ИТР, дом № 9, возбуждает дело о разводе с гражданкой Пикалевой Анной Кондратьевной, проживающей в поселке Большие Лучки, улица Свободы, дом № 7, квартира № 5.

Дело подлежит рассмотрению в Народном суде 2-го участка Сланцевского района.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: редактора — 48, общего отдела — 118, директора типографии — 8.